

现场返购物款，农村老人怎么还被骗了

文：今日女报 / 凤网记者 周纯梓
供图：受访者

网上常有人戏说“城市套路深，我要回农村”。其实，一些骗子已经把战场从城市转移到了乡镇农村。

8月22日，有读者向今日女报 / 凤网记者爆料：常德澧县某镇最近来了一伙人，以免费送礼的形式吸引周边小区的居民围观，随后当场返购物款的形式，一步步诱导近20名老人花高价购买了他们的“三无”厨房用品。

这些骗局到底有什么套路？为何能屡次得逞呢？



老人花1000元钱购买的是“三无”电饭煲，免费领取的盆子也是“三无”产品。

免费赠送礼品，引来老人围观

“新品推广，免费赠送啊，大伙来瞧瞧来看看啊……”8月25日下午6时，一声声叫卖声打破了常德市澧县澧阳镇某小区往日的宁静。一辆外地牌照的商务车围着小区慢悠悠地转了一圈，车上喇叭不断传来的叫卖声，吸引着老人们三三两两前来观望。

在当地做生意的小区居民叶桦，当天没事也去围观。8月26日，叶桦

向今日女报 / 凤网记者讲述了当时的一幕。在聚集了十多位老人后，商务车上下来了两个30岁左右的男子，在小区门卫室搬凳子、提椅子，很快就弄起了由一块喷绘和一张桌子拼凑起来的“新品推广会”上。

“一开始，他们申明搞活动不要钱，只为推荐新产品。”叶桦说，他们接着便通过玩游戏，送些声称价值在30元

左右的牙膏、筷子之类的礼品给大家。在免费赠礼的诱惑下，现场人气愈来愈火爆，由十几人增加到三十几人。

多次全额返购物款，隐藏骗局

见围观的人多了，一名男子开始介绍产品，现场演示产品使用方法，声称这些都是他们公司最新研发出来的新产品，科技含量高，喝了他们这个电水壶里烧出来的水，可以养生健体。

“随后，该男子并没有急着推销产品，而是反问大家‘1块钱能买什么？1块钱就能成为我们的会员，入会即可享折扣’。”叶桦回忆，该男子接着问，“愿意成为我们的会员吗？”

也许是免费拿了别人的礼品，感觉有些不好意思，围观的老人纷纷掏出一元钱购买了他们的会员卡。这时，该男子又问：“这1块钱是你们自愿的吗？”在得到肯定的答复后，该男子将1元钱全部返还给了大伙。

紧接着，该男子将一瓶洗衣液试用

装，以5元钱的价格卖给了在场的老人们，并问：“这5块钱是你们自愿的吗？”看到之前全部返还了，买了产品的老人均表示是自愿的。于是，该男子又将5元钱全部返还给了购买了产品的老人。

之后，就在这“一卖一问一答一返”的循环中，越来越多的老人开始参与进来，产品的价格也由1元、5元提高到50元、100元……

最后，该男子以1000元/套的价格卖给老人们四件套的厨房用品，并问：“你们这1000元是自愿买的吗？”尝到甜头的十多位老人异口同声地回答：“是自愿的！”

然而这一次，老人们并没有获得他们预想中的返现。该男子将老人们购买四件套厨房用品的1万多元直接放进了

自己的腰包，随后上车走人，留下十多位老人在现场面面相觑、束手无策。

叶桦随后发现，老人们购买的产品上面没有任何标识，“属于典型的三无产品”。这时，老人们开始担心产品质量是否合格。

记者从叶桦提供的产品照片中可以发现，这个四件套厨房用品确实没有任何标识。

8月30日，被骗的老人们已经向当地派出所报警。



TIPS:

这里也曾发生过“购物退款”骗术

红包返购物款？老人被骗买“三无”电饭煲

据《茂名晚报》2016年9月10日报道，有一伙人来到广东省茂名市茂港区羊角镇坡仔下车村摆摊，以推广厨具餐具为借口，先以返还红包的方式将饮水杯、筷子等免费送给附近村民，然后行骗。

“他们先让我们用50块钱买饮水杯，随后又把钱装进一个红包里，返还给我们，又让我们用300块钱买了一口铁锅，同样将钱返还，这样一来二去，我们就都信了。”有村民回忆。

随后又称有一批电饭煲，原价1600多元，现以700元的价格销售，第二天还会送红包返还部分现金。村里的老人一听觉得十分实惠，纷纷抢购电饭煲。

由于事发在早上，大多数年轻人都在外上班，等到他们中午下班回家，才发现家中老人被骗了。“这些饮水杯、铁锅、电饭煲没有厂址、合格证、使用说明书，有些甚至连包装都没有，是‘三无’产品。”不少村民显得十分气愤，甚至有村民反映说，电饭煲煮出来的米饭居然是夹生饭。

事后，村民已到羊角镇派出所报了警。

凭礼品卡返现？骗子第二天没了踪影

据《贵州都市报》2017年1月1日报道，去年12月，有3男1女来到镇远县舞阳镇文德社区西山组，在雷某的家门口，连续做了六天的推销净水器活动，每天都向前来参与宣传活动的农村留守老人、妇女赠送礼品，如塑料盆、毛巾等价值在10元以下的产品。

12月15日，该伙人称，村民只要交付400元钱，就能得到一个电高压锅和一张礼品卡，得到礼品卡的村民第二天可以凭借礼品卡和本人的身份证，获得600元的红包返还。当天，一共有16名村民各自交付了400元，共计6400元。然而第二天，这四人并未出现，大家才知道上当受骗。

消息股 >>>

光大银行举办社区广场舞大赛

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 郭诗颖 彭琦) 炎炎夏日，激情似火，社区阿姨们跟着《苗家阿妹庆丰收》、《最美是你》、《寻找彩云之南》等音乐的欢快节拍，时时变换队形，舞姿或柔美灵动，或刚毅澎湃，引来围观群众的阵阵掌声。近日，光大银行长沙分行举办了第二届社区广场舞大赛，以社区银行为主要承办点，覆盖岳麓区、开福区等5个区(县)，有近60支代表队、近600人参加比赛。

泰康保险全国捐助敬老院

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 实习生 匡萧 通讯员 王志平) 近日，记者从泰康保险获悉，在该公司21周年庆典仪式上，董事长陈东升宣布启动“溢彩公益计划”，将在全国陆续捐助敬老院。泰康集团经历十年打造的“保险+养老社区”产品成为新型养老模式的行业范本，已实现北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉、杭州养老社区八城布局，北、上、广一线城市养老社区开业运营。下一步，泰康将加速推进多个省会城市项目的建设，累计将提供130万平方米、13000户养老单元。

目前，泰康保险销售人力规模达到60万人，创造健康财富规划师全新职业，管理资产规模已超11000亿元，年金投管增速第一，企业年金投资管理资产已超1600亿元。

新华保险启动客服节

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 吴文捷) 近日，新华保险举办了2017年客户服务节网络开幕式。网络开幕式在延续传承历届客服节经典活动的基础上，开展“一个新亮点，三个最经典”系列活动。“臻爱积分体系”是今年活动的一大亮点，该体系以臻爱会员为服务对象，提供健康体检、实物礼品兑换等，打造具有新华特色的“积分兑换”服务模式。客户可以通过购买保险、交纳保费获取积分，通过掌上新华APP平台兑换礼品、享受服务。此外，还有“少儿书画赛”、“客户大回访”、“健康丝路行”等经典活动。

客户点赞太平人寿异地快速理赔

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 毛其乐) 日前，太平人寿完成了一起异地理赔案件，为不幸罹患恶性肿瘤的陈女士赔付保险金20万元。客户及家属交口称赞。

2015年10月，张女士在太平人寿常德中支桃源支公司为其母亲陈女士投保银发无忧，保额20万元，年交保费3744元。今年6月，陈女士在广东省中山市被确诊为肾恶性肿瘤。8月14日，客户家属就近向太平人寿广东分公司提出理赔申请。4天后，太平人寿按照保险合同约定赔付给陈女士保险金20万元。